

太钢电气公司 强化安全事故案例警示教育促发展

本报讯(通讯员 王晓红)为全力抓好安全生产工作,坚决遏制各类生产安全事故发生,确保安全生产形势持续稳定向好,近日,太钢电气公司结合当前安全工作重点,加强生产安全事故案例警示教育,深刻吸取近期吊装事故教训,推进安全生产工作。

警示学习中,该公司一方面深入学习集团公司安委办关于安全生产工作的重要指示,并强调要进一步增强做好安全工作的责任担当、使命担当;要突出高风险领域安全生产专项整治、压实各方主体责

任、注重统筹兼顾,把安全稳定措施落到实处,全力保障职工生命财产安全。另一方面强调了当前正是各项目抢进度、抓生产的时期,是生产安全事故的高发期,大家要深刻吸取“12·18”起重伤害事故教训,举一反三,切实加强起重吊运作业的安全管控。同时,该公司将按照集团安委办对起重伤害事故通报精神,立即开展检修、技改施工领域“三反”歼灭战,各级领导继续积极推进安全生产大排查、大整治工作,守牢安全生产防线,有效防范各类生产

安全事故的发生,确保安全生产形势稳定。

该公司要求各科室、分厂要围绕吊车事故案例展开讨论,进一步增强安全风险意识,加强自我保护和安全互保,营造“珍爱生命、我要安全、我会安全、我能安全”和“四不伤害”的良好氛围,全面落实安全生产主体责任,切实做到安全责任到位、安全投入到位、安全培训到位、安全管理到位、应急救援到位。严禁盲目赶工期、抢进度,坚决防止高处坠落、物体打击、触电、起重伤害、车辆伤害、火灾事故。



近日,太钢复合材料厂复合作业区组织全体司机学习交通安全知识,有效提高驾驶员交通安全意识,使职工“知危险会避险”。图为学习现场。
郝棋平 摄

抓安全应有“牛精神”

张小伟

今年是农历辛丑年,这是时序岁月的更替演进,对新一年度的安全生产工作也不无启示,那就是要因时顺势,在牛年的安全生产工作中应当有“牛精神”。



首先要抓好安全生产工作的“牛鼻子”,切实落实好“安全第一,预防为主,综合治理”的原则。通过做好顶层设计等,真正体现出安全高于一切,优于一切,先于一切,既要把安全生产工作前置,又要讲究方式方法,提纲挈领、以点带面,在生产规程、制度执行落实领域和关键环节持续发力,通过抓人解决好主要矛盾或者是矛盾的主要方面,实现安全生产行稳致远。

从工作的主动性来说,安全生产工作不能靠催,不能靠外力,而是要自发自觉,形成内生动力,以“不待扬鞭自奋蹄”的主动性,推动实现由“要我安全,向我要安全”的提升转变,正所谓知之者不如好之者,好之者不如乐之者,无论是常态化的反三违、查隐患,还是解决安全生产工作中的深层次问题,都需要牛劲牛力,要舍得用九牛二虎之力。

再从安全生产文化角度来说,只有当一个企业的安全文化建设处于互助团队式的管理阶段时,才有可能实现零伤害、零事故的目标,要实现这一安全文化的高追求,毫无疑问需要大家发扬九牛爬坡个个出力的精气神,做安全工作的孺子牛、拓荒牛、老黄牛。唯有如此,我们才会在牛年的安全生产工作中逢牛运,有牛气,做牛人。

开启安全新风尚

孔维敏

“我们班组每周的周三安全活动内容比较单一,形式也枯燥,整个活动氛围有些太呆板了。”在太钢岚县矿业公司能动后勤部水电作业区电工班的周三安全活动上,一向快人快语的小李对班组周三安全活动日进行了“点评”。

为全面对标找差,加快文化融合,全面提升安全管理效能,坚决杜绝思想麻痹、工作松劲和管理滑坡等现象,近期,太钢岚县矿业公司以基层班组为单位对宝武安全文化进行深入学习,对前期安全工作进行梳理、反思,以崭新的姿态开好头、起好步,牢牢地筑实安全生产的基石。

当日,班长小谢按活动要求结合日常工作实际,查找身边的危险源点和工作中存在的安全薄弱环节。谁知话音刚落,小李便第一个站了起来,率先向班长“发难”。

“安全日活动应该做好上周(月)安全生产情况的总结和分析,针对暴露出的问题,提出一些针对性整改意见。同时,针对日常采集工作中的危险源点、规范要求以及技术措施等进行讨论、分析,只有这样,我觉得才有效果。”小李很认真地说。

“小李提出的问题的确存在,在今后安全活动中我将注意纠正这些问题,充分发挥大家参与安全活动的主观能动性,本着安全日活动实用的原则,既有书面口头的学习或讲评,又有实际操作、模拟操作等,把安全日活动场所变为岗位练兵的场所。”班长小谢诚恳地接受了小李的批评,并对今后安全日活动安排当场做了表态。

“日常检查存在放水现象,以后我会严格按照规章制度执行,绝不再做‘老好人’了。”副班长小张也当着大家面自我批评起来。

“上下班路上,有时懒得戴安全帽,碰见检查才会戴上,以后一定严格执行厂区交通安全规定,绝不违章。”小郝生怕轮不到自己发言,瞅准前面发言同志的话尾,迅速地站起来接着往下说。

就这样,在短短两个小时的学习活动中,大家你一句我一句,揭短不伤和气,不怕影响同事之间的感情;批评不忘自我批评,不怕影响自己“丢了面子”。会场上,因为每个人的坦诚,不时引来阵阵掌声,也将班组安全管理工作推向了一个新的高度。

太钢尖山铁矿全力做好消防安全工作

本报讯(通讯员 郁俊辉)为切实做好消防安全工作,近日,太钢尖山铁矿选矿部高规格、高标准细化防控措施,高质量、高效率抓好各项措施的落实,全力保证安全生产的稳定局面。

动员部署,统一思想。在月初安全工作例会上,选矿部结合矿部关于消防安全的要求,从消防安全的重要性、防控内容等方面对该部的消防安全工作进行了重点部署,要求各级管理人员认真落实防火安全责任制,强化用火用电管理,重点加强电缆运行过程的

防火检查,特别要做好外协宿舍、厂房、库房的用火用电检查管理工作,严禁宿舍、办公室、库房违章存放易燃易爆危险物品。

隐患排查保安全。为加强各类安全风险防控和隐患治理,有效防范各类事故的发生,选矿部通过日常抽查和专项检查的方式进行消防安全检查,持续做好各变配电室、油脂库、油站、电缆线路隐患排查治理,对发现的隐患及时整改,对过期、失效灭火器材及时进行更换配备,确保消防器材齐全有效。

强化现场消防安全管控。要求室外动火焊接切割作业时,必须清理周围易燃、可燃物,消防器材配置齐全,采取切实可行的防范措施,方可动火;大风天气,原则上禁止露天动火作业,因生产确需动火,动火作业应升级审批管理。通过多种方式组织各层级的员工对《酒钢集团西沟矿“8·16”重大火灾事故警示教育片》《企业复工复产消防安全宣传培训视频》进行观看学习,提高全体员工的消防安全防护技能和自救能力,保障安全生产的稳定运行。